

俄罗斯两架图-160型战略轰炸机10日在委内瑞拉“解放者”军用机场降落。军事分析师注意到,这是自“冷战”结束以来,俄罗斯战略轰炸机第一次在西半球着陆,并将使因俄格冲突而变得异常紧张的俄美关系进一步加剧。

冷战后 俄战机首抵美后院

委内瑞拉总统查韦斯:“哈,你很受伤对吧?可怜的美国佬”



俄罗斯图-160型战略轰炸机 资料图片

“冷战”结束后首次

俄罗斯国防部发表声明,两架图-160战略轰炸机今后几天将在中立水域上空作训练飞行,完成任务后会返回俄罗斯。声明说,两架轰炸机经过13小时飞行到达委内瑞拉。

俄罗斯国防部还透露,在飞往委内瑞拉的途中,几架北约战斗机一直尾随俄罗斯轰炸机。

俄罗斯官员亚历山大·德罗贝舍夫斯基接受采访时拒绝透露轰炸机将在委内瑞拉呆多长时间,也拒绝披露是否配有武器。军方官员先前表示,战略轰炸机执行例行巡逻任务时不会携带核武器。

委内瑞拉是美国近邻,总统乌戈·查韦斯经常批评美国。美联社评论,俄罗斯这一突然之举注定会激怒华盛顿,加剧两国紧张关系。

身处俄罗斯的军事分析师帕维尔·费尔根豪尔说,这是“冷战”结束后,俄罗斯战略轰炸机第一次在西半球着陆,这是“冷战”游戏的重复,是

危险的事,会给美国那些急于惩罚俄罗斯对格鲁吉亚(就南奥塞梯冲突)采取行动的人增加力量”。

查韦斯欲亲自驾机

查韦斯当天对俄罗斯轰炸机的到来表示欢迎。他在电视讲话中说:“俄罗斯多年前就决定恢复其战略轰炸机飞行任务,现在只是全球战略飞行的一个部分。”他说:“哈,你很受伤对吧?可怜的美国佬。”俄罗斯战略轰炸机到访委内瑞拉,是世界朝多极化方向发展的一部分,美国佬的霸权结束了”。

查韦斯曾当过伞兵。他说,自己想驾驶一架这种飞机。“非常重要,我会登上其中一架战略轰炸机,亲自操纵它。”

委内瑞拉近年来从俄罗斯采购不少武器装备,包括战斗机和直升机。

查韦斯说,在委内瑞拉沿海的美国核潜艇“就从我们鼻子底下经过”,委内瑞拉因而

对与战略伙伴合作加强委内瑞拉的国防能力特别感兴趣,而俄罗斯就是其中之一。

另一方面,数艘北约舰只自8月下旬以来在黑海水域演习,俄官员提出强烈批评。

俄罗斯战略评估所负责人亚历山大·科诺瓦洛夫说:“这显示俄罗斯有能力做些事,你们能派战舰到黑海,我们就能派轰炸机到你家门附近”。

联合军演准备就绪

委内瑞拉海军6日宣布,今年11月将与俄罗斯海军在委内瑞拉海域举行联合军事演习。

根据联合军演计划,俄罗斯将派一艘核动力巡洋舰和另外几艘军舰到加勒比海。法新社报道,参加军演的俄罗斯“彼得大帝”号导弹巡洋舰火力强大,能发射带有核弹头的导弹和常规导弹。

这将是“冷战”结束后,俄罗斯在美国本土附近举行的第一次类似演习。

俄罗斯海军发言人8日说,这一演习今年7月由俄罗斯与委内瑞拉领导人商定。俄罗斯外交部发言人当天表示,演习与高加索地区局势无关,不针对第三国。

查韦斯10日说,两国正在制订具体演习计划,委内瑞拉与俄罗斯合作会增加委方实力。

他否认军演与格鲁吉亚和俄罗斯的冲突相关,说这是两国早就定好的事。

而白宫8日称,它正在关注俄罗斯计划与委内瑞拉在委海域开展的联合海军演习,这一史无前例的军事行动可能会引起美国的怀疑。美国国家安全委员会新闻发言人戈登·约翰德罗说:“我们看到了报道,会关注演习的进展情况。”

就在10日,北约也宣布,来自美国、德国、西班牙和波兰的4艘海军军舰结束了在黑海为期18天的例行演习,正在返回地中海。

马震(新华社) 康娟(中国日报)

■新闻资料

图-160远程战略轰炸机是世界上最大的军用飞机之一,起飞重量275吨,飞行高度1.6万米,航程可达1.3万公里,配备4名机组人员。这种飞机携带12枚带有核弹头的导弹,用于打击敌人后方纵深的重要目标。

据透露,俄罗斯空军现有14架图-160战略轰炸机。图-160是苏联图波列夫设计局最新研制的超音速变后掠翼战略轰炸机。北约组织给予的绰号是“海盜旗”。图-160于1987年服役,1988年形成初始作战能力,至1989年8月已有超过15架的图-160在服役,但现在只剩下14架,其中一架摔毁。图-160除了可携带AS-15空中发射巡航导弹(射程3000千米,带20万吨当量的核弹头)外,还可携带与美国的短距攻击导弹(SRAM)相似的AS-16短距攻击导弹,目的是在低空突防时对突防路线上的防空火力进行压制。

综合

■相关新闻

玻利维亚总统下令驱逐美国驻玻大使

据新华社电 拉巴斯消息:玻利维亚总统莫拉莱斯10日以“卷入分裂破坏活动”为由,下令驱逐美国驻玻利维亚大使菲利普·戈德堡。莫拉莱斯当天在总统府宣布菲利普·戈德堡为“不受欢迎的人”,并指示玻外长乔克万卡立即通知菲利普·戈德堡,让他马上离开玻利维亚。

莫拉莱斯指责美国资助玻反对派,破坏玻国家稳定,制约其改革进程。他说,玻既不欢迎分裂主义者,也不欢迎搞不团结和破坏民主的人。

最近以来,玻利维亚圣克鲁斯、贝尼、拉巴斯等省连续发生封锁道路、占领公共机构、破坏公共设施等骚乱事件。莫拉莱斯认为这是在实施美国支持的“民间政变计划”,企图推翻玻现政府。

今天中秋送什么? 珍稀冰酒成时尚



中秋节来临,又得为向亲朋好友送什么礼物伤透脑筋:送月饼倒是符合传统,但太普通;送茶有品位,但过于老套;据调查,冰酒开始在中国新富阶层中流行起来,成为今年中秋很特别的时尚礼品。

珍稀冰酒体现时尚品位

过节送冰酒的礼节缘于欧洲,在北美也很流行。国人首次接触冰酒是在上世纪末,侨居加拿大等地的华侨每到中秋等节日,常寄回一瓶冰酒,以寄托对家人的思念。

而到如今,冰酒开始走进寻常百姓家。笔者在各大超市看到,为迎合中秋礼品消费,冰酒被放在比较显眼的地方,有加拿大、德国的进口产品,也有国内产的张裕黄金冰谷冰酒。据销售员反映,近一个月冰酒的销售较去年同期上升不少,有望创下新高。

据专家介绍,3万瓶葡萄酒中才有一瓶冰酒,全球年产量加

起来不超过2000吨,仅加拿大、德国、奥地利与中国的少数地区能够生产。2005年,张裕建成占全球产量近半的黄金冰谷酒庄,打破了以前冰酒只能靠进口的局面,使其得以流行起来。

物以稀为贵,有“液体黄金”之称的冰酒售价自然不菲。笔者发现,市场上真正的冰酒都在200元以上,如张裕黄金冰谷冰酒,金钻级售价288元,最高的黑钻级产品要卖千元左右。而且,冰酒在包装上不同于一般的葡萄酒,多为500毫升的小瓶装。专家提醒,市场上存在一些价格不到100元的低价冰酒,这些多半不是真正的冰酒,消费者购买中秋礼品时要擦亮眼睛。

“中秋送冰酒体现一种时尚品位。”超市销售员告诉笔者,购买冰酒的消费者大多是时尚人士,在“收月饼像收祝福短信一样频繁”的中秋节,冰酒显得非常特别与珍贵,会给收礼者意外的惊喜。

冰酒文化表达缘份珍惜

《葡萄酒鉴赏》杂志主编陈庄认为,除了冰酒的珍稀特性外,冰酒文化作为西方舶来品逐渐为新富阶层所接受,是冰酒成为中

秋流行时尚的内在推动因素。

“珍稀的酒为珍惜的人”,陈庄说,冰酒在欧美已经成为一种文化——以冰酒作为礼品相赠,是珍惜双方缘份的情感表达;在聚会用餐中点一瓶冰酒,表明请客者希望营造一种亲近无间的氛围。

但冰酒文化毕竟缘于西方,在传统中秋佳节成为流行时尚还是有些出乎意料。一些专家分析了个中原因:今年中秋不同于往年,在经历了汶川大地震后,民众感受到生命无常的心理冲击,因此对家人、朋友之间缘份倍感珍惜。这正好吻合了冰酒文化,冰酒成为今年中秋的流行礼品也就不难理解了。

陈庄认为,冰酒成为中秋新宠,在口感上能与月饼搭配也是重要原因。“冰酒在口感上偏酸,与甜腻的月饼堪称绝配,特别是对于以豆沙、枣泥、莲蓉、果仁为原料的传统月饼,因为它的酸性恰好能中和这种甜腻。”

此外,从营养价值来看,生产一瓶冰酒所需的葡萄往往是其他葡萄酒的15倍,所含的营养成分更集中。如冰酒中含有非常丰富的聚酚类物质,能防止体内细胞氧化,具有养颜、抗衰老

功效;同时可预防动脉硬化,并有效降低胆固醇。因此,为爱美女性和中老年人送一瓶冰酒,更显一份体贴与温情。



链接:什么是冰酒?

冰酒即冰葡萄酒,新国家标准规定,其葡萄原料须在一7℃气温下在枝头自然结冰。并在冰冻状态下榨汁酿造而成。由于推迟到冬天采摘,葡萄汁的糖分浓度更高,酿出的酒不仅更甜更香,而且口感独特。

由于对气候的要求极为苛刻,因此全世界只有三个主要的产区:中国辽宁的黄金冰谷、加拿大安大略和德国莱茵高森,都位于北纬41度左右。据统计,目前全球冰酒产量平均每年不超过2000吨。非常珍稀。

其中,黄金冰谷产区拥有全球面积最大的5000亩单体冰葡萄种植园,完全投产后产能将占全世界的一半。国内葡萄酒巨头张裕公司与加拿大奥罗公司合作,投入巨资在该产区建成了冰酒庄,以更严格的国际标准(在一8℃气温条件下保持8小时以上才能采摘)酿造张裕黄金冰谷冰酒。